

终于不再为学费而担心

327名贫困大学新生获救助

本报8月22日讯(记者 李榕 见习记者 刘硕) 22日,“圆梦大学”2016年德州市慈善公益助学活动举行,对全市479名困难家庭中的大学录取新生、在校困难大学生和在校困难高中生予以重点资助,预计发放助学金共计136.2万元。

22日上午9时许,发放仪式现场,大屏幕上放映着一个个受助学子的励志故事:杨占东、王林霞……他们用10多年生活和学习中的点滴细节和真实故事,讲述自己在困难家境条件下发奋读书并考上大学的心路历程,字里行间充盈的真情,让现场的

观众无不为之动容。

来自庆云的王林霞今年以648分的高分被首都医科大学录取,收到录取通知书的时候,王林霞喜忧参半。在她年幼时,父亲因意外腿部落下残疾,母亲患有心脏病,常年吃药维持,一家人仅靠低保维持生活。高额的学费让这个本就一贫如洗的家庭力不从心。“我的梦想是好好读书,献身于医学事业,感谢好心人帮我圆了大学梦。”王林霞说。

据德州市慈善总会相关负责人介绍,凡德州市直党政机关、企事业单位和市直慈善分会中低保家庭或家庭成员因突发事故及

重大疾病等原因造成生活特别困难(需符合市慈善总会救助相关规定)的高考新生(含本科、专科、高职);德州学院、德州职业技术学院、山东华宇工学院、德州一中、德州二中、德州实验高中低保家庭中的在校生(本年度九月份新生不列入本次救助范围)均在此处救助范围内。救助金发放额度在1000元-5000元不等。

据悉,本次活动共对全市479名困难学生予以重点资助,发放助学金136.2万元。其中,救助录取大学新生327人,发放助学金118.9万元;救助在校困难学生152人,发放助学金17.3万元。



案件移送通过率纳入考核

本报8月22日讯(记者 李榕) 日前,德州印发《审计移送处理事项管理办法》(以下简称《办法》),对审计移送处理事项办理流程及分工、移送对象、不符合移送条件的事项处理方式等进行细化和规范。其中,对于案件移送通过率及成功率将纳入对科室的年终考核。

《办法》明确了审计移送处理事项的办理流程、科室分工及责任。审计组及其所在科室负责查清移送事项的事实、性质、金额、情节、原因和后果以及违法构成,依法获取审计证据,并办理有关

文书代拟,协助送达事宜,配合有关主管机关或者单位调查。法规科负责移送事项的审理和文书审核。执行科负责移送事项总把关,对外咨询联系,并统一送达审计移送处理书,提请提前介入或予以协助,并督促落实。案件移送通过率及成功率纳入对科室的年终考核。

并将审计移送处理事项分为四类。其中,对于有关单位或者人员涉嫌犯罪的,移送公安机关或检察机关依法查处;违反党纪政纪规定需要追究党纪政纪责任的,移送有关纪检监察机关,有关

人员所在单位或者其上级单位查处等。

对于审计过程中发现的案件线索,因案情复杂、被审计单位拒绝配合或者审计手段有限等难以查清的,可以依据审计法和国家审计准则及有关规定,提请纪检监察或者司法机关提前介入或予以协助,并规定了提请提前介入或协助的程序及文书格式等。

《办法》还进一步细化了审计移送处理文书行文流程和格式要求,明确了隐瞒发现问题、违反保密和文书质量等的责任追究等。

预防接种监督检查全面开展

本报8月22日讯(记者 贺莹莹 通讯员 李继伟) 22日,记者从德州市卫生计生综合监督执法局获悉,为进一步规范预防接种卫生监督工作,加大监督执法力度,规范预防接种单位的服务行为,维护良好的公共卫生秩序和人民群众健康权益,全市自2016年8月至10月在全市范围内开展预防接种专项监督检查。检查内容包括疫苗储存、运输全过程温度监测记录。

本次检查的对象为辖区内全部的疾病预防控制机构,抽查接种单位数量不少于总数的

20%。检查内容包括省级疾病预防控制中心组织在省级公共资源交易平台集中采购第二类疫苗的进展情况。同时,还将检查疾病预防控制中心、接种单位分发、接收或购进疫苗情况。包括购进、分发渠道是否合法,是否索取相应材料(生物制品每批检验合格或者审核批准证明复印件、进口药品通关单复印件、疫苗储存、运输全过程温度监测记录)。此外,检查内容还包括接种单位疫苗接种情况,接种人员资质情况、公示疫苗品种和接种方法情况、接种前告知情况以及接种记录等情况。

卫生机构控烟暗访全覆盖

本报8月22日讯(记者 贺莹莹) 为进一步推动全市卫生计生机构控烟工作,今年4月至7月,按照全市无烟卫生计生机构创建工作的要求,德州市开展了对卫生计生机构的控烟暗访工作,覆盖了全市287家卫生机构。

据悉,控烟暗访工作由德州市卫生计生委组织,德州市疾控中心具体负责,严格按照《无烟卫生计生结构暗访评分表》进行量化打分,采取现场检查 and 询问的方式,重点包括无烟环境建设、室内全面禁烟、控烟健康教育、吸烟行为劝阻、烟草销售和开设戒烟门诊等方面,所有数据均有照片和视频

资料的支持。这次控烟暗访,覆盖了全市各级行政卫生机构、公共卫生机构和医疗卫生机构287家。

从暗访的情况看,大部分的县市区都开展了无烟卫生计生机构的创建活动,并做了大量的工作,在无烟环境建设、控烟健康教育宣传、吸烟行为劝阻等方面均有了明显改善,但部分单位在吸烟区设置、戒烟门诊设置等方面仍存在不足,需进一步整改完善。

通过这次暗访,基本掌握了全市医疗卫生卫生计生机构的控烟工作现状,发现了控烟工作中存在的问题,为下一阶段全市无烟卫生机构评选提供了依据。

开学前幼儿园收费要公示

本报8月22日讯(记者 贺莹莹 通讯员 杨军志) 22日,记者从市物价局获悉,随着新学期的临近,有不少幼儿家长就幼儿园收费问题通过12358价格举报平台咨询,幼儿园服务价格正成为新一轮社会关注的热点。为此,德州市物价局发出提醒告诫

函,再次明确全市各级各类幼儿园收费项目和标准,各学校不得收取任何未予标明的费用,各级各类幼儿园要严格按照做好收费公示。

告诫函指出,全市各级各类幼儿园要严格统一收费项目。德州市行政区域内依法设立的幼儿园,可按规定向入园幼儿

收取保育教育费(以下简称保教费)、住宿费、服务性收费和代收费。各级各类幼儿园要严格执行规定的收费项目和标准。严禁自立收费项目,擅自或变相提高收费标准,扩大收费范围;不得在保教费外以特色教育为名开办各类培训班向幼儿家长另行收取费用等。